

Αίγινα, Ιανουάριος 2009

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ECOWEEK 2009

Με το κλείσιμο της χρονιάς, θα κάνουμε έναν σύντομο απολογισμό δραστηριότητας και δράσεων που ήταν πρωτοβουλιά, ή ανέλαβε ή συμμετείχε ή συνεργάστηκε η ΜΚΟ ECOWEEK το 2009.

Δεν θα παραλείψουμε να ευχαριστήσουμε όλους τους χορηγούς, συνεργάτες, υποστηρικτές, εθελοντές και φίλους που συνέβαλαν με τον ενθουσιασμό τους και τη συμμετοχή τους στην επιτυχία του προγράμματος του 2009. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους!

Μερικά από τα προγράμματα που ξεκίνησε και ανέλαβε για τις εκδηλώσεις που ανέλαβε και συμμετείχε φέτος η ECOWEEK και για τις στρατηγικές συνεργασίες που ξεκίνησε με φορείς:

1. Το Διεθνές συνέδριο ECOWEEK 2009

Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική 31 Μαρτίου - 6 Απριλίου 2009, στην Αθήνα - Αρχιτεκτονικό συνέδριο και εργαστήρια με θέμα την αειφόρο ανάπτυξη του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού.

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα 6 Απριλίου το διεθνές συνέδριο που διοργάνωσε και φέτος η αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία ECOWEEK στην Αθήνα. Φέτος το συνέδριο εστίασε στην 'πράσινη' αρχιτεκτονική - βιοκλιματική αρχιτεκτονική και οικολογική δόμηση - και στους νέους - φοιτητές, αρχιτέκτονες, μηχανικούς, περιβαλλοντολόγους και άλλων ειδικοτήτων από όλη την Ελλάδα, την Αμερική και την Ευρώπη. Το διεθνές συνέδριο πραγματοποιήθηκε στις 31 Μαρτίου - 6 Απριλίου. Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Δικαίου, Επιστήμης και Τεχνολογίας, του ΥΠΕΧΩΔΕ, του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών και του Δήμου Αθηναίων.

Στο συνέδριο μίλησαν οι αρχιτέκτονες **Shigeru Ban** και **Ivan Harbour**, η αρχιτέκτων και κριτική αρχιτεκτονικής **Olympia Kazi**, ο μηχανικός τοπίου **Byron Stigge** και ο περιβαλλοντολόγος **Benjamin Gill**, και άλλοι 15 ειδικοί σε θέματα βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής και οικολογικής δόμησης από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

2. Η ECOWEEK στα πυρόπληκτα σχολεία του Ν. Ηλείας

Στο πλαίσιο του προγράμματος περιβαλλοντικής ενημέρωσης στα σχολεία του Ν. Ηλείας από την ECOWEEK που πραγματοποιήθηκε τον Δεκέμβριο 2008, με την υποστήριξη του **Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος**, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13 & Σάββατο 14 Μαρτίου 2009 δένδροφύτευση στις πυρόπληκτες περιοχές του Ν. Ηλείας. Στη δράση συμμετείχαν η **Περιβαλλοντική Ομάδα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου**, η **ANIMA - Σύλλογος Προστασίας & Περίθαλψης Αγριας Ζωής**,

φορείς της **τοπικής αυτοδιοίκησης**, καθώς και μέλη της οργανώτριας και εθελοντικής ομάδας της **Plant-a-Tree.gr**, της **ECOWEEK** και του **Δήμου Ζαχάρως** με την υποστήριξη του **Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος**.

Συνολικά φυτεύτηκαν μεγάλα πλατάνια και π. 100 πεύκα, κουκουναριές, πλατάνια, μουριές, προυνοί, φλαμουριές, βραχυχίτωνες, ακακίες, πικροδάφνες και μηλιές σε τέσσερα σχολεία του Δήμου Ζαχάρως και 350 δενδρύλλια στο όρος Μίνθη. Όλες οι δενδροφυτεύσεις πραγματοποιήθηκαν έπειτα από συμφωνία με τους τοπικούς φορείς και το Δασαρχείο Ολυμπίας όσον αφορά τα είδη δένδρων και την τοποθέτησή τους. Τέσσερα μεγάλα πλατάνια φυτεύτηκαν στο κέντρο του **προαύλιου του Δημοτικού Ζαχάρως**, για να παρέχουν πολυπόθητη σκίαση στα παιδιά. Τα υπόλοιπα δένδρα φυτεύτηκαν στους **προαύλιους χώρους και τους κήπους του δημοτικού και γυμνασίου Ζαχάρως**, του δημοτικού Κακόβατου και του δημοτικού στο Γιαννιτισοχώρι. Η δράση ολοκληρώθηκε το Σάββατο με τη φύτευση 350 κουκουναριών στο **πρώην λατομείο στην Αγ. Κυριακή**, στο δρόμο Αρήνης προς Μηλέα.

3. ECOWEEK & Το Ινστιτούτο της Δανίας στην Αθήνα: Green future-how? Greek challenges - Danish experiences - future solutions

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και μεγάλη προσέλευση η διάλεξη, συζήτηση και διάλογος με το κοινό στα αγγλικά. Συμμετείχαν οι: Carsten Beck, διευθυντής ερευνών του Ινστιτούτου Ερευνών του Μέλλοντος, Κοπεγχάγη, και ο Ηλίας Μεσσίνας, αρχιτέκτων και ιδρυτής της Διεθνούς Περιβάλλοντικής ΜΚΟ Ecoweek. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Ινστιτούτο της Δανίας στην Αθήνα, σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Δανίας την Παρασκευή 23 Οκτωβρίου.

4. ECOWEEK & EUNIC ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΙΔΕΩΝ με θέμα: Τοπίο, Περιβάλλον και Αρχιτεκτονική: Σχεδιάζοντας για το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης "Α. Τρίτσης", Ίλιον Αττικής

Η ECOWEEK ξεκίνησε συνεργασία με τρία μέλη της EUNIC - την Ένωση Μορφωτικών Ινστιτούτων Ε.Ε. - το British Council, το Goethe Institut και το Institut Francais d'Athenes, ένωσαν τις δυνάμεις τους και συνεργάζονται με την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία για να υλοποιήσουν ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα, το οποίο έχει ως στόχο την ευαισθητοποίηση και την ενεργοποίηση νέων, καλώντας τους να σχεδιάσουν βιώσιμες λύσεις με γνώμονα τις αρχές της οικολογίας, τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής και τη διατήρηση της βιοποικιλότητας. Ο διαγωνισμός υλοποιείται με την συνεργασία της Ορνιθολογικής Εταιρείας, της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας ECOWEEK. Η διοργάνωση του διαγωνισμού έγινε το 2009 και η έναρξή του, με συνέντευξη τύπου έγινε την Τετάρτη, 27 Ιανουαρίου 2010, στο Τεχνικό Επιμελητήριο, Νίκης 4, 8ος όροφος, ώρα: 13:00-15:00. Περισσότερες πληροφορίες στο www.newgreenpark.gr

5. ECOWEEK & Climate Thinkers Blog

Συμμετοχή με τίτλο "Who Needs Green Architecture" του Προέδρου της ECOWEEK Η. Μεσσίνα, στο Climate Thinkers Blog, με πρόσκληση της Πρεσβείας της Δανίας στην Αθήνα, το blog που αφορά στη διεθνή διάσκεψη για τις κλιματικές αλλαγές στην Κοπεγχάγη τον Δεκέμβριο 2009.

6. ECOWEEK & Διεθνής Αρκαδική Εταιρεία

Ξεκίνησε από τον Μάιο 2009 συνεργασία μεταξύ της ECOWEEK και της Διεθνούς Αρκαδικής Εταιρείας - της Διεθνούς Εταιρίας για τη Μελέτη και Αξιοποίηση του Παγκόσμιου Αρκαδικού Κεκτημένου με προγράμματα καλλιέργειας της οικολογικής και περιβαλλοντικής συνείδησης και την εφαρμογή αντίστοιχων πρακτικών μέσα από δραστηριότητες κοινού πλαισίου. Η συνεργασία περιλαμβάνει την αμοιβαία ενίσχυση στόχων και προγραμμάτων με ανταλλαγή τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών, την εκπόνηση και εφαρμογή εκπαιδευτικών προγραμμάτων οικολογικού και πολιτιστικού περιεχομένου και την προβολή και διάχυση του επιτελουμένου έργου. Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν στη συνέχεια.

7. ECOWEEK & CARTECO

Η ECOWEEK ξεκίνησε συνεργασία με την εταιρία CARTECO, την εταιρία που ηγείται στο χώρο των αρχιτεκτονικών λύσεων υψηλών απαιτήσεων στην Ελλάδα, με στόχο την εξοικίωση και ενημέρωση των αρχιτεκτόνων γύρω από τη βιοκλιματική αρχιτεκτονική και οικολογική δόμηση κυρίως των νέων αρχιτεκτόνων και φοιτητών Αρχιτεκτονικής. Η CARTECO θα συμμετέχει και θα υποστηρίξει το διεθνές συνέδριο και εργαστήρια σχεδιασμού **ECOWEEK 2010: Οικολογία + Κοινωνία + Αρχιτεκτονική** που προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί τον Μάρτιο 2010 στην Αθήνα. Περισσότερες πληροφορίες δημοσιεύθηκαν στην ιστοσελίδα του συνεδρίου ECOWEEK 2010.

8. ECOWEEK στο εξωτερικό

Η ECOWEEK ξεκίνησε από το 2008 δράση και σε χώρες εκτός Ελλάδος. Το 2008 διοργάνωσε στην Κύπρο σε συνεργασία με τον Δήμο Λάρνακας και το MKC City College συνέδριο Οικολογικής Δόμησης και «Εβδομάδα Περιβάλλοντος».

Το 2009 ξεκίνησε δραστηριότητα και στο Ισραήλ συνδιοργανώνοντας το συνέδριο «Green Civil Engineering» στο Κολλέγιο SCE στην Μπεερσέβα, με τη συμμετοχή 150 συνέδρων και τη μερική υποστήριξη του Υπουργείου Περιβάλλοντος του Ισραήλ, με διάλεξη του Προέδρου της ECOWEEK για την ελληνική μουσική και την οικολογία στο Ωνάσειο Πρόγραμμα Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Χάιφα και συμμετέχοντας στο φεστιβάλ Similansky της Μπεερσέβα και ECOCINEMA στο Σντε Μποκέρ με προβολές περιβαλλοντικών ντοκιμαντέρ. Στις 30 Οκτωβρίου 2008, η ECOWEEK τιμήθηκε στην κατοικία του Πρέσβη της Ελλάδος στο Ισραήλ Νίκου

Ζαφειρόπουλου στο Τελ Αβίβ, όπου ο Πρόεδρος της ECOWEEK παρουσίασε την ECOWEEK σε περίπου 200 προσκεκλημένους του Έλληνα Πρέσβη.

Το 2009 η ECOWEEK στο Ισραήλ ξεκίνησε και δραστηριότητα που στόχο έχει την προσέγγιση και συνεργασία μεταξύ Παλαιστινίων και Ισραηλινών γυναικών και νέων αρχιτεκτόνων και φοιτητών, με στόχο το διάλογο και τη συνεργασία σε θέματα ενδυνάμωσης γυναικών και εκπαίδευσης των νέων αρχιτεκτόνων στις αρχές της βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής και οικολογικής δόμησης.

Επίσης, σε συνεργασία με τον Helik Shemer στις ΗΠΑ, ξεκίνησε το πρόγραμμα «Sustainable Society Project» μεταξύ σχολείων των ΗΠΑ και σχολείων Βεδουίνων στην έρημο Νέγκεβ του Ισραήλ. Τα προγράμματα αυτά βρίσκονται σε στάδιο προγραμματισμού και προβλέπεται η υλοποίησή τους εντός του 2010.

ECOWEEK 2009: ΟΜΑΔΑ

Το 2009 στήριξαν με επιτυχία τη δράση της ECOWEEK οι πολύτιμοι συνεργάτες:

- **Φαίδρα Ματζιαράκη**, αρχιτέκτονας, που έχει αναλάβει τη συνδιοργάνωση και συντονισμό του διεθνούς συνεδρίου και εργαστηρίων ECOWEEK στην Αθήνα.
- **Κωνσταντίνα Κωστούλα**, περιβαλλοντολόγος που έχει αναλάβει τον συντονισμό της παρουσίας της ECOWEEK σε εκθέσεις και των προβολών στα σχολεία.
- **Έλενα Χατζηγεωργίου και Κίκα Ιωάννου** που έχουν αναλάβει τις προβολές της ECOWEEK στα σχολεία της Κύπρου.
- **Ανδρομάχη Γκάγκα**, μαθηματικός με περιβαλλοντική εξειδίκευση, ανέλαβε και φέτος να επεξεργαστεί τα ερωτηματολόγια της ECOWEEK.
- **Λήδα Βουτσινά**, αρχιτέκτονας με περιβαλλοντική εξειδίκευση, ανέλαβε για ένα διάστημα τον συντονισμό της παρουσίας της ECOWEEK σε εκθέσεις.
- **Ελένη Χάρλαν**, φοιτήτρια σε περιβαλλοντικό σχεδιασμό πόλεων που μας στηρίζει από το Λονδίνο.
- **Μιχάλης Χαραλάμπους**, ιδιοκτήτης του MKC College στη Λάρνακα που στηρίζει την παρουσία μας στην Κύπρο.
- **Helik Shemer**, ειδικός στη Διαχείριση Περιβαλλοντικής Επίδοσης μας άνοιξε το δρόμο για δράση με σχολεία στις ΗΠΑ (περισσότερες λεπτομέρειες στη συνέχεια).
- **Υβέτ Ναχμία**, θεραπεύτρια, συνιδρύτρια της ECOWEEK και μέλος του ΔΣ μας άνοιξε το δρόμο για δράση και συνεργασία μεταξύ Ισραηλινών και Παλαιστίνιων γυναικών με θέμα την ειρήνη (ένα πολύτιμο και αναγκαίο 'συστατικό' για την αξιοβίωτη ολοκληρωμένη ανάπτυξη).
- **Ηλίας Μεσσίνας**, αρχιτέκτονας και σύμβουλος περιβάλλοντος, Πρόεδρος και ταμίας της ECOWEEK και συντονιστής της δράσης της ECOWEEK στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

ECOWEEK 2009: Δραστηριότητα

Ημερομηνία	Περιγραφή	Τοποθεσία	Θέμα	Παρατηρήσεις
12/2	Προβολή Σχολείο	Δημοτικό Ξυλοτύμπου, Κύπρος	Προβολή – περιβαλλοντ. ενημέρωση	Διοργάνωση
19-22/2	EnergyRes	Αθήνα	Έκθεση - ΑΠΕ	Περίπτερο
23/2	Green Civil Engineering	SCE College Beersheva Ισρ.	Συνέδριο	Συνδιοργάνωση
1/3	Μουσική και Οικολογία	Ωνάσειο Πρόγραμμα Ελλην. Σπουδών	Πανεπιστήμιο Χάιφας	Διάλεξη
8/3	Προβολή Σχολείο	Μουσικό Γυμνάσιο ίλιον	Περιβαλλοντ. ενημέρωση	Προβολή - διοργάνωση
13-14/3	Δενδροφύτευση	N. Ηλείας	Δενδροφύτευση	Συνδιοργάνωση
17/3	Προβολή Σχολείο	Λύκειο Αγ. Γεωργίου Κύπρο	Περιβαλλοντ. ενημέρωση	Προβολή - διοργάνωση
23/3	Προβολή Σχολείο	Γυμνάσιο Δροσιάς Κύπρος	Περιβαλλοντ. ενημέρωση	Προβολή - διοργάνωση
3/4	Προβολή Σχολείο	41 ^ο Γεν. Λύκειο Αθηνών	Περιβαλλοντ. ενημέρωση	Προβολή - διοργάνωση
31/3 – 6/4	ECOWEEK 2009	Αθήνα	Συνέδριο	Διοργάνωση
31/3 – 6/4	ECOTEC 2009	Αθήνα	Έκθεση	Περίπτερο
6/4	ECOFORUM	Αθήνα	Συνέδριο	Ημερίδα
28-31/5	Ecolife 2009	Αθήνα	Έκθεση	Περίπτερο
29-31/5	Φεστιβάλ Περιβ.	N. Ψυχικό	Φεστιβάλ Δήμου	Προβολές
1-4/6	Festival Smilansky	Beersheva Ισραήλ	Φεστιβάλ	Προβολές
4-6/6	ECOCINEMA	Sde Boker Ισραήλ	Φεστιβάλ	Προβολές
23-24/10	Ινστιτούτο Δανίας	Αθήνα	COP15	Διάλεξη του ΗΜ
5-8/11	Ecofestival 2009	Αθήνα	Έκθεση	Περίπτερο
20-23/11	ID 09	Αθήνα	Έκθεση	Περίπτερο
9/6	Προβολή Σχολείο	13 ^ο Δημοτικό Μετς Αθήνα	Περιβαλλοντ. ενημέρωση	Προβολή - διοργάνωση
2/12	Προβολή ΑΙΤ	Interamerican Αθήνα	Περιβαλλοντ. ενημέρωση	Προβολή - διοργάνωση
3/12	Προβολή ΑΙΤ	Interamerican Αθήνα	Περιβαλλοντ. ενημέρωση	Προβολή - διοργάνωση

ECOWEEK 2009: MME

1. Δελτία τύπου:

1	17 Νοεμβρίου 2009: Στρατηγική συνεργασία μεταξύ της CARTECO & ECOWEEK
2	13 Απριλίου 2009: Ολοκληρώθηκε το διεθνές συνέδριο ECOWEEK 2009 στην Αθήνα
3	26 Μαρτίου 2009: ECOWEEK 2009: Διεθνές συνέδριο + Ελληνική Πρεμιέρα στην Αθήνα
4	20 Μαρτίου 2009: ECOWEEK 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική διεθνές συνέδριο και εργαστήρια στην Αθήνα Φωτο: Benjamin Gill [συνέντευξη στο ΟΙΚΟ]
5	20 Μαρτίου 2009: Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η δένδροφύτευση από την ECOWEEK και την PLANT-A-TREE στον Ν. Ηλείας το Σάββατο 14 Μαρτίου 2009 - φωτογραφίες:
6	9 Μαρτίου 2009: ECOTECH 09: Οικολογικό τετραήμερο με πολλαπλό ενδιαφέρον - Περιλαμβάνει συνέντευξη τύπου της ECOWEEK στις 6 Απριλίου 2009, 12:00
7	6 Απριλίου 2009: ECOWEEK 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική διεθνές συνέδριο και εργαστήρια στην Αθήνα
8	24 Φεβρουαρίου 2009: ECOWEEK 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική διεθνές συνέδριο και εργαστήρια στην Αθήνα
9	24 Φεβρουαρίου 2009: Δένδροφύτευση από την ECOWEEK και την PLANT-A-TREE στον Ν. Ηλείας το Σάββατο 14 Μαρτίου 2009
10	10 Φεβρουαρίου 2009: ECOTECH 09: Μεγαλύτερη η ECOTECH 09 - Περιλαμβάνει συνέντευξη τύπου της ECOWEEK στις 6 Απριλίου 2009, 12:00
11	9 Φεβρουαρίου 2009: ECOWEEK 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική διεθνές συνέδριο και εργαστήρια στην Αθήνα
12	4 Φεβρουαρίου 2009: ΙΕΚ ΔΟΜΗ: Η Τέχνη της Ανακύκλωσης με την υποστήριξη της ECOWEEK
13	30 Ιανουαρίου 2009: ECOTECH 09: Μεγαλύτερη η ECOTECH 09 - Περιλαμβάνει συνέντευξη τύπου της ECOWEEK στις 6 Απριλίου 2009, 12:00
14	25 Ιανουαρίου 2009: ECOWEEK 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική διεθνές συνέδριο και εργαστήρια με τη συμμετοχή της σχεδιάστριας τοπίου Julie Bargmann (D.I.R.T. Studio) και αρχιτεκτόνων και σχεδιαστών από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

2. Αποκόμματα τύπου:

1	Συνέδριο για Οικολογία - Αρχιτεκτονική - τεύχος 51 (12/09), σελ. 10	
2	Συμμετοχή της ECOWEEK στην 3η ECOTEC - τεύχος 51 (12/09), σελ. 18	
3	Ecoweek 2010: Ολοσέλιδη καταχώρηση και ανακοίνωση του Διεθνούς Συνεδρίου ECOWEEK 2010 για Νέους Αρχιτέκτονες στην Αθήνα: Οικολογία + Κοινωνία + Αρχιτεκτονική (12/09) - σελ. 7	
4	Green future- how? Greek challenges - Danish experiences- future solutions" στο Ινστιτούτο της Δανίας " με τη συμμετοχή του Ηλία Μεσσίνα, αρχιτέκτονα, Προέδρου της Ecoweek (18-25/10/09)	
5	Διεθνές Συνέδριο ECOWEEK 2009 Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - 05/09, σελ. 10	
6	Ecoweek 2009: Πράσινη Αρχιτεκτονική και Οικολογική δόμηση - τ. 11 (04-05-06/09), σελ. 10	
7	Climate Thinkers Blog: Συμμετοχή του Η. Μεσσίνα, με πρόσκληση της Πρεσβείας της Δανίας στην Αθήνα, που αφορά στη διεθνή διάσκεψη για τις κλιματικές αλλαγές στην Κοπεγχάγη τον Δεκέμβριο 2009 - 12/6/09	
7	Ολοκληρώθηκε το διεθνές συνέδριο ECOWEEK 2009 στην Αθήνα - 13/4/09	
8	Βιοκλιματική δόμηση... την φέρνει η παιδεία - συνέντευξη του Η. Μεσσίνα, Προέδρου της ECOWEEK, σελ. 16-17, τ.7 (Απρίλιος - Μαΐος)	
9	"Τα οικιστικά τέρατα" και το μοντέλο της Νέας Υόρκης - Συνέντευξη της Ολυμπίας Κάζη, ομιλήτριας στο συνέδριο ECOWEEK 2009 - 5/4/09, σελ. 29	
10	ECOWEEK 2009 "Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture" - καταχώρηση 2/4/09 - σελ. 3 (Kathimerini English Edition)	
11	ECOWEEK 2009: Η οικολογία παίζει με την αρχιτεκτονική - ολοσέλιδη καταχώρηση 2 Απριλίου (τ. 49) - σελ. 59 (εσωτερικό οπισθώφυλλο)	
12	Η FAQ χορηγός επικοινωνίας της ECOWEEK 2009 - εξώφυλλο 2 Απριλίου (τ. 49)	
13	ECOWEEK 2009: Διεθνές συνέδριο "Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική" - ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του Έργου Πολιτών	
14	ECOWEEK 2009: Χαιρετισμός του Ηλία Μεσσίνα, Προέδρου της ECOWEEK στον κατάλογο της έκθεσης - σελ. 24	
15	ECOWEEK 2009: Έναρξη της ECOWEEK 2009 με συνεντεύξεις των ομιλητών και του Προέδρου της ECOWEEK Ηλία Μεσσίνα - (21:00 - 31/3/09)	

ECOWEEK 2009

... αλλάζουμε συνήθειες ... αλλάζουμε κλίμα

16	ECOWEEK 2009: Συνέντευξη της Ολυμπίας Καζί, ομιλήτριας της ECOWEEK 2009 - (14:45 - 29/3/09)	
17	ECOWEEK 2009: Συνέντευξη του Βασίλη Ζώτου, ομιλητή της ECOWEEK 2009 - (10:00 - 29/3/09)	
18	ECOWEEK Focus στην "πράσινη" αρχιτεκτονική - (τ. 463), σ. 101 <i>'Αφού μας σύστησε τον εξερευνητή Ρόμπερτ Σουάν, τον ...ακτιβιστή Αλ Γκορ και διάσημους αρχιτέκτονες, όπως ο Κεν Γιανγκ και η Τζούλι Μπάργκμαν...'</i>	
19	ECOWEEK 2009: Το κλίμα αλλάζει, οι συνήθειές μας αλλάζουν... Δημοσίευση στην ιστοσελίδα του ΣΚΑΙ - 29/3/09	
20	ECOWEEK 2009: Συνέντευξη της συνεργάτιδος της ECOWEEK Φ. Ματζιάρακη στην καλωδιακή TV - 28/3/09	
21	ECOWEEK 2009: Η οικολογία παίζει με την αρχιτεκτονική - διελέιδη δημοσίευση 26 Μαρτίου (τ. 48) - σελ. 10-11	
22	Η FAQ χορηγός επικοινωνίας της ECOWEEK 2009 - εξώφυλλο 26 Μαρτίου (τ. 48)	
23	ECOWEEK στην Αθήνα - εξώφυλλο 26 Μαρτίου - 2 Απριλίου (τ. 667)	
24	Ecoweek 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική Αθήνα 31 Μαρτίου - 6 Απριλίου 2009 - καταχώρηση 03/09	
25	ECOWEEK 2009 Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture' International Conference & Workshops Athens: March 31 – April 6, 2009	
26	31 Mar-6 Apr: Ecoweek 2009 Empowering Youth: Ecology, Leadership & Architecture Conference at Athinais CC	
27	ECOWEEK 2009 Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture' International Conference & Workshops Athens: March 31 – April 6, 2009	
28	ECOWEEK 2009 Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture' International Conference & Workshops Athens: March 31 – April 6, 2009	
29	ECOWEEK 2009 Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture Where: Athens, Greece When: Tuesday, March 31, 2009 - Monday, April 06, 2009	
30	Ecoweek 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - Στα βιβλιοπωλεία Παπασωτηρίου στην Πανεπιστημίου, Κηφισιά και the Mall 22/3/09-5/4/09 - <u>Φωτογραφία της αφίσας</u>	
31	ΜΠΕΝΤΖΑΜΙΝ ΤΖΙΛ Περιβαλλοντολόγος: Πώς θα έκανα την Αθήνα βιώσιμη - Ο κ. Τζίλ θα βρίσκεται στην Ελλάδα ως προσκεκλημένος του συνεδρίου Ecoweek - 16/3/09 - σελ. 32-33	
32	Ecoweek 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - καταχώρηση - 25/3/09 - σελ. 23	

ECOWEEK 2009

... αλλάζουμε συνήθειες ... αλλάζουμε κλίμα

33	Διεθνές Συνέδριο για Αρχιτεκτονική & Σχεδιασμό , Θεματολογία των εργαστηρίων: Μητροπολιτικό πάρκο Ελληνικού. Αθήνα, 31 Μαρτίου - 6 Απριλίου 2009. www.ecoweeek.gr	
34	"Είναι μονόδρομος η οικολογική δόμηση" - Ηλίας Μεσσίνας ο Πρόεδρος της Ecoweeek μιλάει στο Ecotec - Μάρτιος 2009 / τ. 43, σελ. 46	
35	ECOWEEK 2009 "Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture" - in world-architects agenda 03/09	
36	ECOWEEK 2009 "Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture" - καταχώρηση - τ. 40, 20/3/09, σελ. 15	
37	ECOWEEK 2009 "Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture" - καταχώρηση 03/09	
38	Ecoweeek 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - καταχώρηση - 28/3/09	
39	Ecoweeek 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - καταχώρηση - 25/3/09	
40	Ecoweeek 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - Σε 11 στάσεις στο κέντρο της Αθήνας με την ευγενή υποστήριξη του Δήμου Αθηναίων - 17-22/3/09 - Φωτογραφίες από τις στάσεις: 1 2 3 4 5	 ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ
41	ECOWEEK 2009 "Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture" - 12/3/09	
42	Ecoweeek 2009: Ημισέλιδη καταχώρηση και ανακοίνωση του Διεθνούς Συνεδρίου ECOWEEK 2009 στην Αθήνα: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - 03/09	
43	Βιβλιοπωλεία Παπασωτηρίου: Παράλληλες εκδηλώσεις με την Ecoweeek 2009 - 12/3/09	 
44	Ad Atene al via Ecoweeek 2009, incontro per architetti "ecocompatibile" . Dal 31 marzo al 6 aprì - 10/3/09	
45	Ecoweeek 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - 03/09	
46	Ecoweeek 2009: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - 03/09	
47	ECOWEEK και PLANT-A-TREE πραγματοποιούν δένδροφύτευση στο Ν. Ηλείας - 03/09	
48	International Conference ECOWEEK 2009	
49	ECOWEEK 2009 Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture' (From 31/3/2009 To: 6/4/2009, Article in: English, Greek) newsletter 86	
50	Ecoweeek 2009: Ολοσέλιδη καταχώρηση και ανακοίνωση του Διεθνούς Συνεδρίου ECOWEEK 2009 στην Αθήνα: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - 03/09 - σελ. 45	

ECOWEEK 2009

... αλλάζουμε συνήθειες ... αλλάζουμε κλίμα

51	ECOWEEK 2009 "Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture"	DETAIL
52	Άναψε πράσινο Ecoweek 2009, στροφή στην οικολογική αρχιτεκτονική - του Τάκη Σκριβάνου - τ. 250, σελ. 59	ATHENS voice
53	ECOWEEK 2009 "Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture"	CSRwire The Corporate Social Responsibility Newswire
54	Επιλογές: Ecoweek 2009 - Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική	ΕΚΟΔΟΜΗΣΗ αρχιτεκτονική + περιβάλλον
55	31/3 με 6/4-2009 - Διεθνές Συνέδριο & Εργαστήρια « ECOWEEK 2009 Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική »	Γραφείο Επιχειρηματικότητας Business Consulting Services and Training
56	ECOWEEK 2009 "Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture"	AIA Continental Europe A Chapter of The American Institute of Architects
57	Προσεχές διεθνές συνέδριο υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Δικαίου, Επιστήμης και Τεχνολογίας: ECOWEEK 2009 Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture March 31 - April 6 Athens, GREECE	europa institute
58	Προσεχές διεθνές συνέδριο υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Δικαίου, Επιστήμης και Τεχνολογίας: ECOWEEK 2009 Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture March 31 - April 6 Athens, GREECE	europa institute
59	ECOWEEK 2009 Empowering Youth: Ecology + Leadership + Architecture March 31 - April 06, 2009 - Athens, GR Greece	BuildingGreen
60	Ecoweek 2009: Ολοσέλιδη καταχώρηση και ανακοίνωση του Διεθνούς Συνεδρίου ECOWEEK 2009 στην Αθήνα: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - τ. 10 (02-03/09), σελ. 7	BuildingGreen ΔΟΜΗΣΗ - ΕΝΕΡΓΕΙΑ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
61	Ecoweek 2009: Ολοσέλιδη καταχώρηση και ανακοίνωση του Διεθνούς Συνεδρίου ECOWEEK 2009 στην Αθήνα: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - τ. 77 (02/09), σελ. 14	ΔΟΜΕΣ ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ INTERNATIONAL REVIEW OF ARCHITECTURE
62	Ecoweek 2009: Ολοσέλιδη καταχώρηση και ανακοίνωση του Διεθνούς Συνεδρίου ECOWEEK 2009 στην Αθήνα: Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - τ. 27 (01-02/09), σελ. 53	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ21 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
63	Διεθνές Συνέδριο ECOWEEK 2009 στην Αθήνα Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - 02/09, σελ. 16	ΚΤΙΡΙΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ
64	Διεθνές Συνέδριο ECOWEEK 2009 στην Αθήνα Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - 02/09	EuroCharity making a world difference
65	ECOWEEK 2009 Διεθνές Συνέδριο & Εργαστήρια στην Αθήνα Ενδυνάμωση Νέων: Οικολογία + Ηγεσία + Αρχιτεκτονική - τ. 53 (01-02/09) - σελ. 50	ANEMO ...λογία

Με εκτίμηση,

Δρ. Ηλίας Μεσσίνας
Ιδρυτής και Πρόεδρος
ECOWEEK